

## «esparma GmbH»: вековые традиции немецкого качества и современные технологии



Немецкая фармацевтическая компания «esparma GmbH» существует уже более 130 лет. Все эти годы компания успешно развивается, неукоснительно следуя своему главному принципу: создавать препараты для лечения различных заболеваний, которые представляли бы собой гармоничное сочетание давних традиций немецкой фармации и передовых современных технологий. Именно всемирно известное немецкое качество и упорный труд во имя пациента заложили основу для будущего развития и процветания компании. Поэтому неудивительно, что сегодня препараты «esparma GmbH» известны не только у себя на родине, они пользуются уважением среди специалистов здравоохранения различных стран, и в том числе в Украине. Препараты этой компании уже много лет известны украинским пациентам, а врачи, опираясь на опыт нескольких десятилетий успешного применения, продолжают рекомендовать их своим пациентам. О том, какой путь прошла компания «esparma GmbH» за эти более чем 130 лет, и препаратах, которыми она по праву гордится, и пойдет речь далее.



Компания «esparma GmbH», штаб-квартира которой находится в Магдебурге (Германия), занимает достойное место на высококонкурентном европейском фармацевтическом рынке. Она располагает широким продуктовым портфелем препаратов собственной разработки, которые самостоятельно производит. С 2009 г. «esparma GmbH» входит в состав крупного мультинационального фармацевтического объединения «АРИСТО фарм» с центром в Берлине.

Работая над новыми препаратами, компания не отступает от своего девиза «Традиции и инновации», стремясь постоянно создавать инновации в сфере здравоохранения и улучшать жизни пациентов в разных уголках земного шара. Кроме того, специалисты «esparma GmbH» также трудятся над тем, чтобы раскрыть как можно больше полезных свойств уже известных молекул, используя при этом последние технологии.

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К ИСТОКАМ

История компании «esparma GmbH» берет свое начало в далеком 1875 г., когда в немецком городке Магдебурге на Кучерштрассе была открыта компания «Фриц Вильгельм Карл Рихтер», специализировавшаяся на создании лечебной и парфюмерной продукции для наружного применения. А спустя почти 100 лет — в 1971 г. — было основано народное предприятие «Esparma — химико-фармацевтическая фабрика». В те годы предприятие сместило фокус на производство лекарственных средств.

Впервые лекарственные средства компании со 100-летней историей стали доступными для наших соотечественников еще в 1950-е годы. Первопроходцем стал препарат АПИЗАРТРОН, получивший регистрацию в Советском Союзе. Следующим на рынок был выведен хорошо знакомый нам цитратный препарат БЛЕМАРЕН.

За долгие годы деятельности «esparma GmbH» сотрудничала с различными фармацевтическими компаниями. Данное партнерство позволило компании привлекать дополнительные инвестиции и таким образом активно развиваться, разрабатывать новые лекарственные средства. В процессе своего развития компания «esparma GmbH» делает ставку на изучение свойств натуральных компонентов с целью их всестороннего раскрытия в составе своих препаратов. Благодаря этой целенаправленной работе продуктовый портфель компании постоянно пополняется препаратами на основе натуральных компонентов. Сегодня компания «esparma GmbH» фокусирует свое внимание на препаратах, применяющихся в урологии, диабетологии, неврологии, терапии, педиатрии, гинекологии, и продолжает активно продвигать препараты, эффективность которых проверена временем.

### ПРЕПАРАТЫ «ESPARMA GMBH» — КЛЮЧ К УСПЕХУ

К чести компании необходимо отметить, что, несмотря на все мировые тенденции, заставляющие искать пути удешевления производства и диверсификации производственных мощностей, по-прежнему, полный цикл производства препаратов компании «esparma GmbH» сосредоточен в Германии. Ведь один из главных принципов компании — забота о здоровье пациента. Следуя ему, компания стремится обеспечить доступность качественных, эффективных препаратов, характеризующихся bla-

гоприятным профилем безопасности, и для этого уделяет особое внимание подтверждению результативности лечения. Препараты компании, такие как ЭВКАБАЛ, АПИЗАРТРОН, БЛЕМАРЕН, ЭСКУЗАН, ЭСПА-ЛИПОН и другие уже много лет присутствуют на украинском рынке, а их успех среди пациентов и врачей, исчисляемый десятилетиями применения, свидетельствует о серьезности намерений компании. Следует подчеркнуть, что в состав продуктового портфеля компании входит как широкий спектр безрецептурных лекарственных средств, так и рецептурные препараты. Среди безрецептурных лекарственных средств внимание привлекают ЭВКАБАЛ, АПИЗАРТРОН, БЛЕМАРЕН и ЭСКУЗАН.

### ПРОВЕРЕННЫЕ ДРУЗЬЯ НЕСКОЛЬКИХ ПОКОЛЕНИЙ

Широко известным и одним из самых популярных препаратов компании является АПИЗАРТРОН — первый препарат компании «esparma GmbH», о котором узнали наши соотечественники. В состав АПИЗАРТРОНА входит комбинация взаимно дополняющих и усиливающих друг друга компонентов — пчелиный яд, алилизотицианат и метилсалцилат. Пчелиный яд обладает разнообразными эффектами, в том числе расширяет сосуды, активно восстанавливает трофические процессы и устраняет болевой синдром при остеохондрозе, артозах, восстанавливает полную амплитуду движений, подвижность в позвоночнике и суставах (Малахов В.А. и соавт., 2011). Метилсалцилат, в свою очередь, оказывает противовоспалительное и обезболивающее действие, а также является проводником для других компонентов мази в очаг воспаления. Алилизотицианат (горчичное масло) — проявляет местно-раздражающий эффект, вызывая локальную гипертермию и гиперемию. Благодаря богатой палитре целительных компонентов, которые входят в состав АПИЗАРТРОНА, эта мазь давно и прочно завоевала доверие нескольких поколений врачей и пациентов. АПИЗАРТРОН эффективен и как препарат для скорой помощи при ушибах, невралгиях и миозите, так и для лечения хронических воспалительных и дегенеративно-дистрофических заболеваний опорно-двигательного аппарата.

Сегодня цитратный препарат БЛЕМАРЕН хорошо известен врачам-урологам благодаря тому, что позволил тысячам больных избавиться от камней без операционным путем. Препарат оптимизирует значение pH мочи и создает благоприятные условия для прекращения роста и растворения уратных, оксалатных и смешанных конкрементов. БЛЕМАРЕН снижает секрецию активного кальция почечными канальцами посредством стимулирования экскреции эндогенного цитрата, тем самым устраняя условия для образования конкрементов, содержащих кальций и составляющих большую часть всех конкрементов при мочекаменной болезни. БЛЕМАРЕН с успехом применяется также перед и после дистанционной литотрипсии для размывания конкрементов и облегчения отхождения отломков.

### ВСЯ СЕМЬЯ ПОД ЗАЩИТОЙ ПРИРОДЫ

Бесспорно, лекарственные средства этого производителя име-

ют хорошую репутацию, но одним из самых успешных среди них в Украине является брэнд ЭВКАБАЛ — гордость уважаемой немецкой компании. Брэнд ЭВКАБАЛ представлен формами СИРОП и БАЛЬЗАМ, профилем безопасности которых доказан многолетним применением даже у самых маленьких детей (от 3-месячного возраста). Одно-

временное применение этих препаратов позволяет сочетать системное и местное воздействие, а также все разнообразие эффектов лекарственных растений, входящих в состав сиропа и бальзама. Их успешно применяют для лечения кашля любого происхождения как у взрослых, так и у детей (Юлиш Е.И., Кривицhev Б.И., 2011). Необходимо подчеркнуть, что препараты брэнда ЭВКАБАЛ предназначены для применения у всех членов семьи — детей и взрослых. Ведь часто когда простудой заболевает ребенок, от него по цепочке заражается вся семья. Кроме того, ЭВКАБАЛ БАЛЬЗАМ — единственный лекарственное средство, которое можно применять при кашле у детей с 3-месячного возраста.

### ДЛЯ КРАСИВЫХ И ЗДОРОВЫХ НОЖЕК

Какая женщина не знает о варикозе? Еще одна жемчужина в коллекции компании «esparma GmbH» — препарат ЭСКУЗАН капли на основе экстракта семян конского каштана, который показан для лечения при хронической венозной недостаточности. Аргументом в пользу этого средства является благоприятный профиль безопасности и колоссальный опыт применения экстракта семян конского каштана. ЭСКУЗАН завоевал доверие не только врачей, но и пациенток, о чем красноречиво свидетельствуют лидирующие позиции по объему продаж препарата среди венотонических средств.

Также внимание привлекает серия средств для ухода за кожей стоп — БАЛЬЗАМЕД БАЗАЛЬ и БАЛЬЗАМЕД ИНТЕНСИВ. БАЛЬЗАМЕД БАЗАЛЬ разработан специально для ухода за очень сухой кожей стоп, склонной к появлению натоптышей и мозолей. Его сбалансированный состав включает кератолитические и увлажняющие компоненты, витамины и смягчающие растительные масла: пантенол, витамины А и Е, масло авокадо и жожоба и пр. Компоненты БАЛЬЗАМЕД БАЗАЛЬ активно отшелушивают ороговевшие участки, удаляют натоптыши и мозоли, способствуют предупреждению их образования. А бальзам БАЛЬЗАМЕД ИНТЕНСИВ, который содержит незаменимую для здоровья кожи линолевую кислоту, представляет собой средство для интенсивного ежедневного ухода за чувствительной сухой кожей стоп, склонной к раздражению, покраснению и образованию трещин. Его компоненты интенсивно питают кожу, способствуют заживлению мелких дефектов и трещинок. По достоинству серию БАЛЬЗАМЕД оценили не только женщины, следящие за своей красотой и здоровьем, но и пациенты с серьезными проблемами со стороны кожи, например, с сахарным диабетом, для которых поддержание здоровья стоп является одной из первоочередных задач.

### СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЭНДОКРИНОЛОГОВ

Достаточно давно на украинском фармацевтическом рынке присутствует рецептурный препарат



ЭСПА-ЛИПОН, созданный на основе альфа-липоевой кислоты, которую уже более 20 лет с успехом применяют у пациентов с сахарным диабетом для терапии диабетической полинейропатии. Он стал первым препаратом альфа-липоевой кислоты, зарегистрированным в Украине, с чего началось ее широкое применение в отечественной диабетологии.

Альфа-липоевая кислота проявляет свои эффекты благодаря тому, что она обладает антиоксидантскими и антиоксидантными свойствами. У больных сахарным диабетом альфа-липоевая кислота снижает резистентность к инсулину и тормозит развитие периферической нейропатии. Способствует снижению содержания глюкозы в крови и накоплению гликогена в печени. Кроме того, альфа-липоевая кислота — действующее вещество ЭСПА-ЛИПОНА — влияет на обмен холестерина, принимает участие в регуляции липидного и углеводного обмена, улучшает функцию печени. ЭСПА-ЛИПОН успешно применяется в странах Европы и Украине.

Новым для украинских эндокринологов стал препарат ЭСПА-КАРБ, который показан при нарушении функции щитовидной железы, связанном с избыточным образованием ее гормонов (гипертиреоз). Карабимазол, действующее вещество ЭСПА-КАРБА, тормозит дополнительный синтез гормонов щитовидной железы. Это свойство дает возможность успешно проводить терапию гиперфункции щитовидной железы. ЭСПА-КАРБ — единственный\* в Украине препарат, который содержит карабимазол, который, к тому же, обладает благоприятным профилем безопасности.

### НОВИНКИ РЫНКА

Следуя по пути инновационной медицины, компания «esparma GmbH» активно разрабатывает и выводит на рынок новые препараты. Новые продукты хорошо вписались в палитру уже известных препаратов компании и дополнили ее. Так, на украинском фармацевтическом рынке появился антидепрессант ЛАЙФ 900 на основе растительных компонентов. Он предназначен для применения при депрессивных расстройствах легкой и средней степени тяжести. ЛАЙФ 900 содержит специально разработанный стандартизованный экстракт зверобоя STW3-VI (Хаустова Е.А., 2012) и имеет безрецептурный статус, поэтому может быть рекомендован провизором. Следует отметить, что эффективность и профиль безопасности экстракта зверобоя, входящего в состав ЛАЙФ 900, хорошо изучены и входят в Кокрановский метаанализ.

В ближайшие месяцы на украинском рынке вспыхнут еще несколько звезд от компании «esparma GmbH». СУСТАМАР — хондропротектор, созданный на основе экстракта мартинии дущистой. Его действие направлено на прекращение деструкции хрящевой ткани, устранение боли и воспаления в суставах. На страже спокойствия наших людей готово стоять седативное семейство из нескольких препаратов под общим названием СЕДАРИСТОН. Зарегистрированы капсулы и капли, отличающиеся по составу. Капсулы содержат валериану и зверобой, а капли — еще и мелиссу. СЕДАРИСТОН устраняет нервное напряжение, помогает наладить сон, но при этом обладает способностью стабилизировать настроение и возвращать бодрость. Настоящим бестселлером заслуживает стать новый уроантисептик на основе экстракта золотарника — ЦИСТО-АУРИН. Его состав позволяет справляться с симптомами цистита без применения антибиотиков.

Таким образом, «esparma GmbH» — компания с более чем 130-летней историей, которая с помощью легендарные традиции немецкого качества и педантизма, что само по себе является своеобразным знаком качества на мировом фармацевтическом рынке. Компания активно развивается, стремясь создавать все новые и новые лекарства во благо пациентов и в помощь врачам. В ближайшее время мы с удовольствием будем раскрывать все секреты новинок от компании «esparma GmbH».

Евгения Лукьянчук

\*Данные Государственного реестра лекарственных средств МЗ Украины о зарегистрированных препаратах по состоянию на 20 февраля 2014 г. ([www.drlz.kiev.ua](http://www.drlz.kiev.ua)).

